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Megkezdődött a sakterkéses 
gyilkosság tárgyalásai i

Súlyos terhelő tanúvallomások Löbl sakter éllen
A vádlott bestiális kegyetlenséggel gyilkolta meq

Tremmel őrvezetőt
Budapestről jelentik: Csütörtökön 

délelőtt kezdték meg Löbl József 
zsidó sakter és baromfi kereskedő 
gyilkossági bűnügyét. — Ismeretes 
ugyanis, hogy Löbl József 1923 
december 6 án Budapesten a Lázár- 
kávéházban

bestiális kegyetlenséggel meg­
gyilkolta Tremmel Mátyás hon­

véd őrvezetőt.
Az ügyészség szándékos ember­

ölés büntette miatt emelt vádat 
Löbl József ellen s vádiratot adott 
ki Gronich Lajos galíciai születesd 
zsidó eb'.ak tisztitó és Bird Szig- 
fried ellen is, mert ez utóbbiak szin­
tén bántalmazták Tremmel őrve-
zetőt.

A tárgyalást csütörtökön reggel 9 
órakor kezdte meg Langer Jenő 
kúriai kiró tanácsa.

Az iratok felolvasásánál kiderült, 
hogy Löbl József már büntetve volt, 
lepds miatt négy hónapi elzárásra, 
súlyos függelem sértés miatt öt hó­
napi börtönre, hat heti szigorított 
helyőrségi fogházai is kapott vala­
miért, sőt a járásbíróságnál is meg­
büntették testi sértésért. El volt Ítélve 
már orgazdaságért is.

A gyilkos zsidó mindezeket úgy 
a rendőrségei), mint a bíróságnál 

letagadta.
A bíróság ezután megkezdi Löbl 

kihal'gatásat a gyilkosságra vonat­
kozólag. Löbl a vallomásában ál­
ladóan hazudik és még azt is ta­
gadni próbálja, hogy ő szúrta volna 
lt Tremmel őrvezetöt. Kijelenti, hogy 

1D,8J5?a ideges és semmire sem em 
lékszik, — Arról sem akar tudni, 
hogy az a sakter kés, amelyet 
íremmel örvezető mellett találtak 
vi övé volt.

Langer elnök (erélyesen rászól.) 
Mokjon már le erről az örökös ha 
íudozásról.

Löbl után Bárd Szigfriedet, majd 
wonxbot hallgatják ki. Az utóbbi 
ffleg magjaiul sem tud és igy

jiddisch zsargonban teszi meg a 
vallomását.

természetesen tagadja, hogy részt 
fett volna a verekedésben és része 
lenne a gjilkosságban.

bxU(áD KenVeie$ Balázs orvos- 
mkértöt hallgatja meg a bíróság.

nyer es Balázs elmondja, hogy ö 
. “hoIta fel Tremmel örvezető holt- 

■ et, amelyen több szúrt, hasított 
ágytól származó seb 

*oit észlelhető. Ezek közül
®8Y feltétlenül halálos volt, 

l°JnU .suli°8> hogy azután félperc 
forgása alatt beallhatott a halál, 
n anco‘“8nál megállapították, hogy 
Sías,»116' *vott ugyan kevés

i .ez azonban olyan csekély 

mennyiségű volt, hogy dtlö^ semmi­
képpen sem rúghatott be':

Az orvosszakérlő véleményének 
meghallgatása után a tanukihallga 
tásokra tért át a bíróság.

Az első tanú Szőke Márton honvéd 
őrvezető, aki jelen volt az esetnél, 
azt vallja, hogy a katonák közül 
egy se volt részeg. A zsidók támad­
ták meg őket s ezért kellett derék­
szíjjal védekezniük. A tanút vallo­
mására megesketik.

Ezután Müller József főpincért, 
az ügy koronatanúját hallgatja ki a 
bíróság. Müller főpincér

súlyos és terhelő vallomást tesz 
Löbl ellen.

Emlékszik arra, hogy a katonák 
eltávoztak a kávéházból. Pár perc 
múlva kinyílt az ajtó és véres ruhá­
ban belépett Löbl József. Utána lá­
ma ly goit a megszűrt Tremmel Má­
tyás. Abban a pillanatban, ahogy 
belépett, a földre zuhant. Löbl ek­
kor székkel sújtott a mozdulatlanul 
fekvő Tremmel felé, kitörte a szék 
lábát és ezzel magából kikelve

tajtékzó dfihvel ütlegelte a fői­
dőn fekvő Tremmel Mátyást.
Löblt a pincéreknek kellett le­

húzni Tremmelröl. Tanú elmondja 
vallomásában, hogy Löbl üldözte 
Tremmelt a késsel.

A bíróság Müllert megeskette val­
lomására.

Mészáros Ferenc kereskedősegéd 
vallomásában elmondja, hogy Lőbl 
Józsefet izgága embernek ismerte. 
Vallomására a tanút megesketik.

Haas Ede kereskedő elmondja, 
hogy látta, hogy a kávéház ajtaján 
a katonák kitódultak és nyomukban 
volt Löbl József, aki azt mondotta 
neki, hogy „menjetek haza“. Trem- 
mer erre kikérte magának a tege- 
zést, mire a tanú szólt rá Trem- 
melre, hogy ne rendetlenkedjék. 
Azt

nem látta, hogy Tremmel meg­
ütötte volna Lőbl Józsefet.

Következő tanú Hetlinger L’pót 
pincér. Elmondja, hogy Löbl igen 
indulatos ember, beleszól mindenbe, 
amihez semmi köze sincsen. Egy 
alkalommal, amikor valaki véletlenül 
a székére ült, Löbl megfogta azt az 
embert székestől és kitette az utcára.

Mészáros Teréz pincérlány lényeg­
telen vallomása után a Lázár-kávé- 
ház másik pincérnőjét, Bárczi Mar- 
gitot hallgatják ki, azonban olyan 
zavaros, a tényeknek ellentmondó 
vallomást tesz, hogy

a bíróság nem esketi meg.
Következő tanú Pankovlcs Imre 

rendőr. Elmondja, hogy amikor tele­
fonhívásra társaival megjelent a 
helyszínen, Tremmelt már holtan ta­

lálta. Ö találta meg Löbl véres kés­
pengéjét. Löbl igen kötekedő ember 
volt, a rendőröknek is azt mondotta, 
hogy vigyázzanak magukra, mert 
őket is agyonlövi.

Lőbl mindig belekötött azokba, 
akikről azt hitte, hogy ébredők.

Kését a csizmája szárában hordta. 
Tarut val omására megesketik.
Pach Péter rendőr azt vallja, hogy 

Löbl többizben kijelentette, hogy 
sem a katonáktól, sem a rendőrök­
től, sem az ébredőktől nem fél, mert 

ő zsidóébredő.
— Nekem is azt üzente — mondja 

a tanú — hogy le fog szúrni. Egy 
bajtársamat is megtámadla.

Németh Ödön dr törvényszéki 
orvosszakőrtő előadja, hogy Löbl 
fene legény. Indulatos, de épelméjű.

Bakody Aurél orvosszakértő ugyan­
ilyen értelmű véleményt mond.

A következő tanú Oláh András 
szakaszvezető. Látta, amikor Löbl 
ökölbeszorított kézzel ütötte mellbe

A vidék magyar asszonyai harcba- 
szállnak a keresztyén Budapestért

A debreceni MANSz üzenete - „Csak keresztyén 
Budapestnek adunk kenyeret“

(A Hajduföld tudósítójától) A csü­
törtöki nappal teljes erővel indult 
meg Budapesten a községi választási 
ha-'C. Csütörtök reggelre ugyanis 
megjelent a belügyminiszter rende­
leté, amelyben a miniszter

az ajánlások szabályozásáról 
intézkedik.

A rendelet megjelenése után azon­
nal megindult az ajánlások gyűjtése 
s különösen a fővárosi keresztyén 
pártok dolgoznak egyre nagyobb és 
nagyobb erővel.

A keresztyén Budapestért folyta­
tott élet-halál harcban azonban nem­
csak a főváros, hanem az egész or­
szág magyarsága résztvesz s ag­
gódó szemmel figyeli a küzdelem 
kimenetelét, mert érzi, hogy

a választások döntő jelentőséggel 
bírnak az egész országra nézve.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetsége teljes odaadással sieted a 
keresztyén tábor támogatására s 
nemcsak Budapesten, hanem minden 
vidéki szervezetében lelkes propa­
gandát fejt ki a keresztyén pártok 
mellett. Megható a MANSz tagjainak 
páratlan ügybuzgalma, amellyel a 
baloldali intrikák és rágalmak ellen­
súlyozását végzik.

Á magyarságnak döntő jelentő­
ségű nagy küzdelmébe beleszóltak 
Debrecen magyar asszonyai és 

leányai is.
Szerdán kiragasztották Budapest 

utcáin a debreceni magyar nők 
üzenetét, amely nagy hatást tett 
szerte az egész fővárosban. A deb­
receni asszonyok plakátja igy hangzik:

Budapest asszonyai és leányai I 
Debrecen asszonyai szólnak 

hozzátok. Szavunkkal egész Tl-

Tremmelt. Nem tudja, hogy mi 
történt Tremmellel. A tanút meg­
esketik.

Szilágyi András honvéd kijelenti, 
hogy nem emlékszik a történtekre. 
Felolvassák a korábbi vallomását, 
amelyben elmondotta, hogy hallotta^ 
amikor Tremmel Löblre kiáltott: 
Te mersz engem ? A katonák kőiül 
valaki a verekedés közben aat mon­
dotta :

— If/ még megölnek bennünket. 
Erre Löbl az felelte:

— Egyet Bár ngyli megöltünk.
A tanú fenntartja vallomását és 

erre megesketik.
Varga József szakaszvezető arra 

emlékszik, hogy Löbl Tremmelt 
mellbeütötte.

Nagy Sándor tizedes ugyancsak 
látta, amikor Löbl mellbevágta Trem­
melt, azonban nem tudja ki volt, 
aki megszurta.

Az elnök ezután a tárgyalást 
péntek reggelre halasztotta.

| szántul izén.
Rátok gondolunk — Ti válasz­

tani fogtok! De a búzát mi ter­
meljük. — Reánk gondoljatok I

Minden buzaszemen rajta van 
az Isten képe. A választás nagy 
napján legyen benne az Isten 
képa minden keresztény szavazó 
lelkében.

Így dönlsetek Budapest sorsa 
felett !
A keresztyén ország keresztyén 

fővárost akar I
Éi ne feledjétek, hogy kenyér 

volt, mikor még nem voltak gyá­
rak, de nem lesznek gyárak, ha 
nincs többé kenyér!

Mi pedig — a nagy magyar 
Tiszántúl — csak keresztyén Buda­
pestnek adunk kenyeret!

A debreceni Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége.

A debreceniek plakátja mellett 
hasonló üzenetet küldtek a főváros­
nak a Kecskemét, Sopron, Szeged. 
Zilaegerszeg és a többi nagy vidéki 
városok magyar asszonyai is,

A legszebb, legmeghatóbb a sop­
roniaké, amely a következőképpen 
hangzik:

Asszonytestvéreink I
Emlékeztek-e még, mi égett 

szivetekben mikor népszavazás 
volt nálunk Sopronban?

Emlékeztek-e még?
Népszavazás lesz Budapesten!
Mi döntöttünk akkor, hogy ma­

gyarok akarunk maradni.
Ezt vártátok tőlőnkl
Most rajtatok a sor! Dönteni 

fogtok, hogy magyarok és keresz­
tyének akartok e maradni.

Szavazatunkban mi megerősi
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tettük minden elsaakitott magyar 
városnak jogát a visszatérésre.

Mi aa elrablott országrészek 
városainak jövendő sorsa felett is 
saavaatunk.

Ti szavazni fogtok a csonka 
ország megmaradt városainak 
sorsa felett.

Ti magyar Sopront akartatok I 
Mi

magyar Budapestet akarunk!
Az ország fővárosa csak akkor 

maradhat magyar, ha keresztyén 
marad I

Mi ott voltunk a népszavazás 
urnájánál valamennyien. Ti is 
legyetek ott a választás urnáinál 
valamennyien I

Éljen a keresztyén Budapest!
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége, Sopron.
A magyar nők lelkes, szép küz­

delmét meleg szivvel, bízó hittel 
kiséri nemcsak Budapest, hanem az 
egész ország magyarsága is és reméli, 
hogy nem fog elmaradni az ered­
mény. Budapest keresztyén marad, 
keresztyénnek kell maradnia, mert 
az ország keresztyén fővárost akar 
és a vörös Budapestnek nem ad egy 
falatnyi kenyeret sem.

Tanay Frigyes temetése
Budapest, április 16. Ma, csütör­

tökön délután temették el a kere­
pes! temető halottasházából a Víg­
színház művészét, Tanay Frigyest. 
Utolsó kívánsága szerint huszárfő­
hadnagyi egyenruhában, a harctéren 
szerzett kitüntetéseivel ravataloz­
ták fel.

A temetési szertartást Tury László 
volt nemzetgyűlési képviselő végezte. 
A holttest beszentelése után Hege­
dűs Gyula, Harsányt Zsolt, Gellért 
Miklós mondtak búcsúztatót.

Ezután Tanay Frigyes utolsó kí­
vánsága szerint a sírnál a Vígszín­
ház énekkara elénekelte az nÓh régi 
szép diákélet“ kezdetű dalt.

Felemelték a szegény­
ségi segélyeket

A városi szegényház állapota 
~Á Hajdujöld tudósítóidtól.') Deb­

recen város népjóléti bizottsága ja­
vaslatot terjesztett a városi tanács 
elé, amely a városi szegényház ügyei­
nek végleges rendezését célozza. 
Eszerint elsősorban a gazdasági is­
kola kitelepítése legfontosabb intéz­
kedés a szegényházra vonatkozóan. 
Másodszor a féregtelenités megejté- 
sét javasolja a népjóléti bizottság, 
aztán ágynemüek és fehérnemüek 
beszerzését és végül az élelmezés 
javítását. A javaslat

sötét színekkel testi meg a sue 
gényhásban uralkodó viszonyokat,

úgy, hogy ott a napokban Magoss 
polgármester és Vass Károly tanács­
nok személyesen tartottak szemlét, 
hogy a jelentés valódiságáról meg­
győződjenek. A javaslattal egyébként 
a városi tanács csütöitöki ülésében 
foglalkozott, amikor is mindenekelőtt 
megállapította a tanács, hogy a gaz­
dasági népiskolát a szegényházból 
mindaddig, amig az iskolának épü­
letet nem emelnek, nem lehet ki­
helyezni. Ami a féregtelenitést illeti, 
a polgármester és Vass tanácsnok a 
szemle alkalmával megállapították, 
hogy a szegényház féregmentes, úgy, 
hogy a javaslatnak ez a része téves. 
Az ágynemüek beszerzésére vonat­
kozólag nemrégiben tett intézkedé­
seket a tanács. Az élelmezés meg­
javítása érdekében pedig elrendelte 

tanács, hogy

a doiogblró ápoltak a negény- 
bás gaidaiágában munkálkod­

janak,
amivel az élelmicikkek egyrészének 
gazdaságosabb megszerzése lesz el­
érhető. A szemle alkalmával egyéb­
ként megállapítást nyert, bogy a 
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Újabb merénylet Szófiában
Szófia, április 16. A Nalelia székesegyházban Georgiev 

Konstantin kormánypárti képviselőnek a tegnapelőtt! gyilkosság 
áldozatának gyászszertartása alatt egy pokolgép robbant fel. Öt 
ember meghalt, számosán megsebesültek. A kormány tagjai közül 
senki sem sérült meg.
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A csendöriigyészség 
rablógyilkossággal vádolja Léderert 

Május elején lesz a főtárgyalás
Budapest, április 16. Léderer Gusz­

táv volt csendőrfőhadnagy bűnügyé 
ben a vádemelés megtörtént. A 
csendőrfelügyelőség ügyésze benyúj­
tott vádiratában a katonai büntető 
törvénykönyv 413 §-a és a 414. §. 
második pontjába ütköző

rablógyilkosság büntette címén 
emelt vádat Léderer Gusztáv 

ellen.
Az ügyben a főtárgyalást dr Apáthy 
Jenő hadbíró alezredes május hő első

A Kereskedelmi Kamara felterjesztése 
bizottságok szervezetének 

érdekében
az adófelszólamlási 

módosítása
(A Hajdujöld tudósítójától) Az 

adófelszólamlási bizottságok 3 éven­
ként alakulnak meg s a legutoljára 
megalakult bizottságok mandátuma 
ebben az évben lejár. Ezt az alkal­
mat a Kereskedelmi és Iparkamara 
felhasználja arra, hogy a kereskedő 
és iparos érdekeltségnek egy régi 
kívánságát újból hangoztassa és an­
nak megvalósítását kérje.

A jövedelemadóról szóló törvény 
24. §-a szerint a kereskedelmi és 
iparkamarák csak a székhelyükön 
alakuló adófelszólamlási bizottsá­
gokba küldhetnek egy rendes és egy 
póttagot, mig

a kérőiét többi részeiben meg­
alakuló adófelszólamlási bizott­
ságokba képviseleti joguk nincs.

Ez a rendelkezés visszás helyzetet 
teremt, mert a kamarai kerület ke­
reskedői és iparosai az egyenlő el­
bánás elvénél fogva, joggal hivat­
koznak arra, hogy a kamarának ér- ] 
dekeltsége védelméről a kerület többi 
részeiben épen úgy kell gondoskod­
nia, mint a kamara székhelyén. Ha

Caillaux lesz a Painlevé-kormány 
pénzügyminisztere

M erényletet akartak elkövetni Caillaux ellen
Párisból jelenük: Az uj francia 

kabinet még nem alakult meg ugyan, 
azonban minden jel szerint már csak 
igen rövid idő kérdése a végleges 
kormánylista összeállítás és a mi­
niszterek kinevezése.

Igen érdekes, hogy

az nj Irancia kormányban helyet 
fog foglalni Caillaux Is

akit Painlevé dezignált miniszterelnök 
csütörtökre virradó éjszaka sürgő­
sen Párisba hivatott.

A pénzügyminisztériumban csü­
törtökön délután megjelent Caillaux 
és nemsokkal utóbb a Lrancia Bank 
kormányzója, De Monsie jelenlétében 
értekezlet volt, amelyen majdnem 
egy óra hosszáig Páris úgyszólván

szegényházi gazdaság jelenleg minta- 
szórd

A tanács a népjóléti bizottság ja­
vaslatának a szegénysegélyekre vo­
natkozó részét elfogadta. Eszerint az 
esetenkinti segély 10, a havisegély 
6 aranykorona lesz.
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napjára fogja kitűzni. A főtárgyalás 
előreláthatólag több napot vesz 
igénybe, miután az ügyész

45 tanú kihallgatását
és több irat felolvasását indítványozza. 
Az előrelátható nagy érdeklődésre 
való tekintettel, a főtárgyalásra csak 
névre szóló igazolvánnyal biró egyé­
neket bocsátanak be. A vádat való­
színűleg dr Krantz Dezső őrnagy 
ügyész képviseli, aki ez ügyben a 
nyomozást is vezette. A védelmet dr 
Kugel János ügyvéd látja el.

a kamarának képviseltetési joga 
volna a kerületben alakuló többi 
adófelszólamlási bizottságokba is, 
úgy kamarai kiküldöttekként a ke­
reskedők és iparosok vagyoni vi­
szonyait, valamint a gazdasági élet 
nek és egyes szakmabeli üzletek 
forgalmára befolyással biró jelensé­
geit ismerő egyének küldetnének ki.

A kamara azt kéri a pénzügymi­
nisztertől, hogy az említett törvény 
szakasz módosításával a kamarának 
no csak a székhelyén levő városi 
törvényhatóság, hanem

valamennyi törvényhatóság térti- 
létén alakított adófelszólamlási 
bizottságba küldbessen ki egy 

rendes és egy póttagot.
Addig is azonban, amig ez a kére­
lem a törvénymódosítás útját meg­
járja, a kamara azt kéri, hogy a 
törvényhatóságokat kifejezetten uta­
sítsa a pénzügyminiszter arra, hogy 
az általuk megválasztandó tagok 
közül egy rendes és egy póttagot 
a kamara által kijelölt kereskedők és 
iparosok közül válasszanak.

minden nagyobb bankjának igazga­
tója jelen volt.

Caillaux megkérdezte a radikális 
párt vezéreit, számíthat-e támoga­
tásukra. Erre egyhangúan határo­
zatot fogadtak el, amely hangsú­
lyozza, hogy

Caillaux Iránt a pénzügyi újjá­
építés munkájában bizalommal 

viseltetnek.
Caillaux erre kijelentette, hogy elv­
ben hajlandó a pénzügyminiszteri 
tárcát elfogadni.

Mint politikai körökben hírlik, az 
uj kabinet névsora a következő lesz: 
Miniszterelnökség és közoktatásügy 
Painlevé Külügy: Briand. Pénz­
ügy .- Cai'loux. Igazságügy: De 
Monsie. Belügy: Chautemps vagy 

Schramek. Kereskedelemügv • Ch„„ 
met. Közmunkaügy: Brunel Lj, 
Borel. Földmivelésügy: Duronn 
Gyarmatügy: Blnet. Hadügy Z 
let. Tengerészet: Binazet. p'e| ' 
baditott területek : Dalbiez. Nvn! 
dijügy: Anteriou.

Merényletet akarlak elkövetni 
Caillaux ellen

Páris, április 16. A rendőrség m. 
reggel a képviselöház és a külügy. 
minisztérium közelében letartóztatott 
egy feltűnő módon viselkedő egyént 
aki revolvert tartott kezében és kb 
jelentette, hogy Caillauxot megakarta 
ölni. Az ismeretlen embert, akinek 
személyazonosságát nem sikerült 
megállapítani, elmeállapotának meg­
vizsgálása végett kórházba szállí­
tották.

A tisztviselők 
júniusi fizetésemelése 
Budapestről jelentik: A Népszö 

vétség junius 5-iki genfi ülésén ha­
tározzák el a köztisztviselők fizeté­
sének felemelését. Az emelés június­
ban lép életbe. A státus megállapító 
bizottság pár nap múlva befejezi 
munkáját. Junius 30-án még lesz B. 
lista. Tíz év alatt hajtják végre a 
létszámcsökkentést

a kihalási rendszer alapján.
A kihalási rendszerű létszámcsök­

kentés és az uj költségvetési év 
kezdetén életbelépő fizetésnek a 
kérdés megvalósításánál szóba kerülő 
ellenőrzésénél előreláthatólag nem 
lesz nehézség annál is inkább, mert 
Smith főbiztosnak a szándéka teljes 
mértékben megegyezik a kormány­
nak a fizetésemelés és az uj rend­
szerű létszámcsökkentés érdekében 
végzett munkájával.

Nyári elhelyezést kér­
nek á székely diákok

(A Hajduföld tudósítójától) A 
„Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete“ ezúton kéri a vi­
déki társadalmat, hogy a tehetősebb 
családok a nyári szünidőre egy két 
székely diák nyaraltatását vállalják 
magukra.

Ismeretes, hogy az otthontól immár 
hatodik éve távollevő székely ifjú­
ságra súlyos teherrel nehezednek a 
megélhetés gondjai s jól esne, ha 
csak pár hétre is a szülői házat né­
mileg pótoló szerető otthonra talál­
nának. Kérjük tehát azokat a meg­
értő családokat, akik bizonyos időre 
hajlandók nyaraltatni, minél előbb 
szíveskedjenek értesíteni róla az 
egyesületet.

Igen természetes, hogy akik telje­
sen ingyenes nyaralást nem nyújthat­
nak, azoknál tagjaink nagyon szívesen 
elvállalnak ellenszolgáltatásként bármi­
féle szellemi, esetleg könnyű fizikai 
munkát is. , „

Szives megkereséseket kér a óze- 
kely Egyetemi és Főiskolai Haliga 
tók Egyesülete Budapest, V. Dea 
tér I , II. emelet. —

Kész ajtók és ablakok
vasalva és alapmázolva

nagy mennyiségben azonnal k*Pb*tók. K, 
szít ezenkívül tömör bükHaháltowM» 
bükkfaszékeket és rendelésre rajz sz 

ajtókat é. ablakod»

MALOMSOKY 
asztalosárngyár részv.. tár .

BUDAPEST. VII., FRANCIA-UT 1 
Telefon József 93-27 és József 93 
Prospektus díjtalan. * 8|_ 9jás»
raktár; Budapest, VII., Dohány-
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PŐISKOLR
T'mEFHOSz tanulmá- 
A nyi kirándulásai

„ áor. 16. A MEFHOSz
• iÄodäja a magyar diákság

nagyobb számát juttatja ki 
Äldre tanulmány útra. Május hó- 
Jípban a következő tanulmányuta- 

k8r bÄd/-iiH tanulmányul indul
4 us 9 én résztvételi dij 1.800,000 
Ä amelyben benne foglaltat­

ni0“; utazási költsége^ S ®.gy 
J ti nttartozkodás kiadásai. Tekm- 
1 arra hogy csak 30 lehet a 

rtsrtvevők.’szám3, a itlentkezés ha’ 
tárideje május elseje.

a második a lengyel tanulmányul, 
indul május 14-én, részvételi dija 
9100 000 korona. Lengyelországban 
urtózkodás 10 nap. - Megtekin 
tik Varsót, Krakkót ős Pozent.

Harmadszor sorozatos bécsi ta­
nulmányutak május 2-án ős 13-án, 
jészvételi dij 600 000 korona, amely­
ben az összes utazási és ottartóz- 
kodási költségek benne foglaltatnak.

A tanulmányutakra jelentkezni 
lehet a MEFHOSz külügyi irodájá­
ban VIII. kerület, Üllői ut 4. sz„ I. 
emelet._______________________

Lopás és orgazdaság 
miatt elítéltek egy házas­

párt
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

szabású bünpert tárgyalt csütörtökön 
délelőtt és délután a debreceni kir. 
törvényszék Lakatos Gábor elnöklete 
alatt működő büntetőtanács. A vádlott 
Balázs Pál komádi terménykeres 
kedő és a felesége volt, akiket

lopással és orgazdasággal
vádolt a kir. ügyészség képviseleté­
ben Balogh István kir. ügyész. — 
Balázs Pál és felesége az utóbbi 
időben, bár a terményüzletet nem 
folytatta, mégis nagy lábon élt, jól 
ruházkodtak, költekeztek. Komódiban 
és a környékén ebben az időben 
mind több és több betörés, lopás 
történt, tyúkokat, szalonnát, zsirt, 
libát, szeszt, ruhaneműket egyaránt 
elvitt a tolvaj.

A gyanú Balázs Pálra irányult, 
akinek a lakásán a komádi csendőr- 
ség meglepetésszerüleg házkutatást 
tartott, amely meglepő eredménnyel 
végződött.

A padláson elrejtve, a takarék­
tűzhely falába befalazva és az is­
tállóban elásva,úgyszintén különböző 
rejtekhelyeken

nagymennyiségű szalonnát, zsirt 
szeszt, ruhaneműt találtak a 

csendőrök.
Ezek a holmik a faluban es a 

környékén elkövetett lopásokból ered­
tek. Balázs Pál először a lopásokat 
tagadta, csak az orgazdaságot is­
merte be, azt állította, hogy a be­
töréses lopásokat egy Fodor nevű 
nemzetközi betörő követte el és ő 
csak megvette, illetőleg elrejtette 
ezeket a holmikat.
♦ ^.to’4bbi házkutatás során meg- 
eialták Balázsnál a betörésre ős 
elbontó szerszámokat is ős ekkor 

beismerő vallomást tett,
beismerte, hogy ö követte el a 

lopásokat is,;
a opott tyúkokat és szalonnát Buda­
pesten értékesítette.

pAl azóta az ügyészség 
Poloségőt szintén kö- 

‘ék de nem találták, egy napon 
fnoh*?k0ny Syaűutlanul megjelent a 

gházban, urát meglátogatni és ak- 
08 ionnal őrizetbe vélték, nem en­

gedték el a fogdából. — A bíróság 
csütörtökön vonta őket felelőségre. 
3alázs és felesége most nagyrészt 
visszavonták a beismerő vallomásu­
kat ős azt állították, hogy azt csak 
lényszerhelyzetbon tették. Ravaszul, 
körmönfontán igyekeznek védekezni, 
de az elnök hamar megfogja őket’ 
mire Balázs szemtelen modorban’, 
pökhendien akarja magát kivágni, de 
az elnök leinti.

A kihallgatott tanuk mind ter­
helőén vallottak Balázs Faira és 

feleségére.
Kiderült a vallomásokból, hogy mi­
kor az eredményes házkutatást meg­
ejtették a csendőrök, Balázs felesége 
mindenáron elakarta vezetni azokról 
a helyekről, ahol a lopott holmik 
voltak elásva, elrejtve, de ezáltal 

Csatornázást és villanyvilágítást kér 
a Vargakert

A városi tanács nem tudja teljesíteni a kérelmet
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Vargakert lakosai nemrégiben kére­
lemmel fordultak dr Hadházy Z<ig- 
mond főispánhoz, hogy a teljesen 
elhanyagolt állapotban levő Varga­
kertbe a vízvezeték bevezetése, a 
teljes mértékű villanyvilágítás életbe- 
léptetése érdekében tegyen lépéseket 
a tanácsnál. A tanács csütörtökön 
foglalkozott a beadvánnyal s úgy 
döntött, hogy a mig a kertsőgek- 
nek közüzemekkel való ellátásáról

Teljesen leverték a kurd felkelést 
Kemal csapatainak győzelme - Fogságba kerül 

tek az összes felkelő vezérek
Angora, április 16. A Török Távi 

rati Iroda jelenti: Gendzse városát, 
ahol a felkelő mozgalom eredetileg 
kitört, csapataink megszállották s 
ily módon a felkelő zónából most 
már valamennyi közigazgatási köz­
pont a sorkatonaság kezére jutott 
és ezekben a helységekben

a hatóságok újból megkezdték 
működésűket.

Raid sejk a lázadók vezére főbb 
alvezéreinek és egy bandának kísé­
retében Gendzsetöl északra tartóz­
kodott. Csapataink körülkeritették 
és egész társaságával együtt el 
fogták.

A fogságba jutott alvezérek a kö

(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb. 
récén város jog- és pénzügyi bizott­
sága csütörtökön délután dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott a városháza kistanács 
termében.

Az ülésen tárgyalás alá került a 
debreceni munkásszervezetek által a 
tanácshoz beadott kérelem, amely­
ben ezek a szervezetek

a munkanélküliség enyhítése 
érdekében gjökeres ős állandó jel­
legű intézkedések megtételét kérik. 
Egyben kérték a munkásszervezetek, 
hogy a város rövidesen hívjon össze '■ 
rendkívüli közgyűlést, amelyben ha- |

Szőlő lugashuzalok legolcsóbban

BÉSZLER ÉS DÁVID 
.. vaskeres kedésében ===== 

Kossuth szobor mellett

A katasztrófális munkanélküliség ügye 
a jog- és pénzügyi bizottság előtt 

A városi külföldi kölcsön ügyében küldöttség 
megy Debrecenből Budapestre

még jobban felkeltette a gyanút. — 
Majd Bilázsnö hirtelen felszaladt a 
padlásra és

a köténye alá dugott több sza­
lonnaoldalt

és egy revolvert.
A csendőrök azonban észrevették 

ezt ős mindent elvettek az aszonytól. 
A bizonyítási eljárás lefolytatása ős 
a perbeszédek után a bíróság az 
esti órákban hirdette ki az ítéletet.

A bíróság Bilázst
két évi {egyházra

Balázsnőt három hónapi fogház bün­
tetésre ítélte. Balázs büntetéséből 
11 hónapot, Bilázsné büntetéséből 
1 hónapot vett kitöltöttnek a bi- 

' róság.
Balázsék fellebbeztek az Ítélet 

ellen.

szóló szabályrendeletet a miniszter 
nem hagyja jóvá, nem teljesiti a 
vargakertiek kérelmét, mert az nincs 
módjában A tanács a határozatról 
értesíti a főispánt s egyben felkéri, 
hogy a szabályrendelet jóváhagyá­
sát sürgesse meg a miniszternél.

Egyébként ennek a megtörténte 
után sem remélhető, hogy a több 
száz milliós munkálatot a tanács 
rövid időn belül eltudja végez­
tetni.

vetkezők: Abdullah sejk, Ali sejk, 
Giléb sejk, Kasezin Izmail és Resid 
bégek, továbbá Mehetned ős Timur 
agák. A csapatok kezére fontos ok­
mányok is jutottak, amelyek a fel­
kelés megszervezését tisztázzák. — 
Ezenkívül nagyobb mennyiségű kész­
pénzt foglaltak le.

Szeiful’.ah sejk a Szilvan vidékén 
harcoló fegyveres bandák vezére 
megadta magát.

A vezéreiktől megfosztott fel 
kelők csapatostól kerülnek 

fogságba.
Miután a katonai hadműveletek most 
már befejeződtek, a jövőben nem fog­
nak kvtonai napi jelentéseket kiadni.

tározatilag mondja ki a törvény­
hatóság, hogy a kultuszminisztert 
felhívja arra a kötelezettségre, ame­
lyet a kormány az egyetemi épít­
kezésekkel kapcsolatban vadait, hogy 
tudniillik az építkezéseket folytat- 
tatni fogja, ami által is

nagyban enyhülne a munkánál 
küliség.

A tanács a beadványnak ezt a ré­
szét magáévá tette.

A beadvány; javasolja még a vá­
rosi tanácsnak, hogy írjanak fel a 
népjóléti miniszterhez is abban az 
irányban, hogy a munká!pénztár a 
munkanélkülieket is lássa el ingyen

gyógyszerrel és orvosi kezeléssel. A 
tanács a feliratnak ezt a részét is 
magáévá tette.

Végül azt kérik a munkásszerve­
zetek, hogy

a város maga Is építkezzék 
s igyekezzék tőle telhetőleg enyhí­
teni a munkanélküliséget. A tanács 
erre vonatkozólag kijelentette, hogy 
azt, ami a felhatalmazások alapján 
eddig módjában volt, már mind meg­
tette. Mindössze a kataszteri fel­
mérések költségmegtéritési összege 
áll rendelkezésére, amennyiben ezt 
az összeget a közgyűlési határozat 
szerint felerészben építkezésre, fele­
részben útépítésre kell felhasználni. 
Azonban ennek a közgyűlési hatá­
rozatnak a jóváhagyása még mindig 
késik. -

A tanács javasolja a közgyűlés­
nek, hogy ennek a határozatnak a 
jóváhagyását sürgesse meg a minisz­
ternél.

Dr Nyíri Ernő kifejtette, hogy a 
felterjesztéseknek nincs sok értelme, 
mert az csak szentelt viz, sokkal 
jobb lenne, hogy maga a polgár­
mester személyesen sürgetné meg 
ezeket az ügyeket Budapesten. Kitért

as amerikai kölcsönre Is.
Azt mondta, hogy nem valószínű, 
hogy megkapja Debrecen a kötvény 
kibocsátási engedélyt, mert a kor­
mány a kölcsönöket egyöntetűen 
kívánja megoldani.

j Magoss polgármester felszólalásá­
ban kijelentette, hogy a kataszteri 
felmérések megtérítési összegéből 
meglehetős mértékben lehetne építeni. 
A munkásbiztositónak a kért módon 
való reformjára tényleg szükség van, 
azonban nem valószínű, hogy sikerül 
keresztül vinni.

A kölcsönügy azonban nem olyan 
. reménytelen, mint azt egyes 

újságok beállítják, 
mert magában a kormányban is 
ellentétek vannak a kötvény kibo­
csátási engedély körül.

Balogh István szólalt fel ezután 
és kijelentette, hogy a magánépit- 

i kezések is jóval könnyebben megin­
dulnának, ha a szakszervezetek nem 
ragaszkodnának olyan mereven ahoz 
az álláspontjukhoz, hogy szakmun- 
kát nem engednek más szakmában, 
vagy esetleg napszámban dolgozni. 
A vidéki munkásokat is hozzá kell 
juttatni a kenyérkeresethez. A mun- 

í kásoknak sem szabad a békebeli 
jövedelmüket meghaladó jövedelmet 

‘ követelni. Javasolja, hogy a tanács 
mutasson rá ezekre a körülményekre 
a szakszervezeteknél is.

Dr Hegedűs Jenő a főbajt a tőke­
hiányban látja.

A fogyasztás csökkenése lehe­
tetlenné teszi a termelés foko­

zását.
Debrecen városát képessé kell 

tenni a reája háruló feladatok elvég­
zésére. Eit pedig csak külföldi köl­
csönnel lehet elérni. És ez állami 
érdek is. A kormány tehát vagy 
engedélyezze ennek a kölcsönnek a 
felvételét, vagy maga szerezzen köl­
csönt. A kölcsön megszerzését olyan 
fontosnak tartja, hogy a kormány­
hoz küldöttség menesztését ajánlja 
a városnak. Addig is azonban indít­
ványozza, hogy a közgyűlés

Írjon (el a kormányhoz a köt­
vénykibocsátások engedélyezése 

érdekében.
Végül a bizottság elfogadta — 

Hegedűs Jenőnek ezzel a pótlásával 
— a tanácsi előterjesztéseket s az 
ülés több apróbb ügy elintézése után 
véget ért.

Hirdessen a Hajdútöldben I
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Adatmentő készüléket 
akartak beszerezni a 

mentők
(A Hajduföld tudósítójától.) Ron- 

esik Jenő, a debreceni tűzoltó­
ság parancsnoka javaslatot terjesz­
tett a tanács elé, amelybe állatok — 
tehenek, lovak stb. — mentésére 
szolgáló készülék beszerzését indít­
ványozza a tanácsnak. Ugyanis már 
többször megtörtént, hogy nagy ál­
latok árokba, gödörbe estek be s 
ilyenkor ezeknek a megmentése a 
legnagyobb fáradtsággal sikerült 
csak, kellő eszköz hiányában. A fö 
parancsnok már ajánlatokat is szer­
zett be, eszerint egy 1000 kilo­
gramm teherképességü Csigaszerke- 
zet 6 és fél millió, egy 2000 kilo 
gramm teherképességü 9,350.000 
koronába kerülne. A tanác úgy dön­
tött, hogy egyelőre a mentökészülék 
beszerzését elhalasztja akkorra, ami­
kor a házipénztár helyzete nem lesz 
ilyen súlyos._______ __________

Aki 65 évig szolgált 
egy gazdát

Kitüntetett mezőgazdasági 
munkás

(A Hajduföld tudósítójától) Esztár 
községben lakó, az Incze Lipót ura­
dalmában szolgáló Kiss Imre uradalmi 
cselédet a földmivelésügyi miniszter 
egyfolytában, egy helyén eltöltött 65 
éves szolgálatának elismeréséül díszes 
oklevéllel és pénzbeli jutalommal 

- tüntette ki. Az érdem elismerését tar 
talmazó oklevelet és a küldött pénzt 
április 14 én ünnepélyes keretek 
között, az egybegyült előljárósági, 
községi képviselőtestületi tagok, a 
gazda közönség megbízottai és az 
uradalmi cselédek jelenlétében, lélek­
emelő, szép beszéd kíséretében nyúj­
totta át az ünnepeknek a járás köz­
szeretetben álló íőszolgabirája, dr 
Mariay Barnabás. Beszédében mél­
tatta az ünnepelt érdemeit, aki

65 évig egyhazamban egy 
uradalomban szolgált,

ez idő alatt nemcsak lelkiismeretesen 
dolgozott, hanem becsületben és tisz­
teletben felnevelte nagyszámú család­
ját, ezeket mindég hazafiasságra és 
kötelességteljesitésre tanította, sőt a 
vészes forradalmi és kommunisztikus 
idők alatt ő maga volt az, aki a 
rombolásra és engedetlenségre hajlamos 
uradalmi cselédeket tetteikben mérsé­
kelte és őket a kötelességteljesitésre és 
engedelmességre rávette. A jelenlevő 
uradalmi cselédeknek követendő pél 
dául állította oda a Kiss Imre élet­
pályáját. Befejezésül hosszú életet, 
nyugodt öregséget és tartós boldog 
ságot kívánt áz ünnepeknek.

A nagyhatású és zugó éljenzéssel 
fogadott beszéd után az uradalom 
jelenlevő képviselője: Hoivorka Mi­
hály intéző emelkedett szólásra, aki 
szintén elismeréaét nyilvánította Kiss 
Imrének a becsületben eltöltött hosszú 
szolgálatáért és jókívánságait tolmá 
csolva biztositotta az ünnepeltet, hogy 
az uradalom méltányolni fogja nagy 
érdemeit és méltó jutalmazásban fogja 
részesíteni.

Az ünnepelt Kiss Imre a megható- 
dástól és örömtől elérzékenyülve 
mondott köszönetét a díszes kitünte­
tésért és a szép beszédekért és vála­
szában biztositotta a főszolgr bírót, 
hogy mint eddig tette, ezután is 
becsülettel fogja ellátni kötelességét.

Ezzel ez a szép és nagyhatású 
ünnepély véget ért.

Hét évi fegyházra ítélték a sóstói 
rablógyilkost

Fellebbviteli tárgyalás a debreceni táblán
(A Hajduföld tudósit fától.) Érde­

kes üggyel foglalkozott a debreceni 
kir. ítélőtábla csütörtökön délelőtt.

Nyíregyháza közelében lévő Sóstó 
fürdőn a múlt év februárban véres 
esemény játszódott le. Ács András 
21 éves nyíregyházi földműves fel­
kereste Schatz István jómódú hen­
tesmestert ős kedvező ajánlatot tett 
neki arra, hogy olcsó áron elad neki 
egy sánta tehenet. Schatznak tet­
szett az üzlet s ős hajlandó volt 
Áccsal kimenni a Sóstóra. Ács azt 
állította, hogy a tehén a Sóstón van 
a zsidó temető közelében. Ácsnak 
az volt a terve, hogy a jómódú 
kereskedőt kicsalja az elhagyatott 
Sóstóra ős ott végez vele, leüti egy 
baltával és kirabolja. Amint a Sós­
tón haladtak, Ács előre engedte 
Schitzot ős eközben elővette a ka­
bátja alól a baltát

Kardos Béla holtan került a Dunába
A boncolás szenzációs adatai

Mlsko'c, április 16. Tegnap dél­
után érkezett meg Kardos Béla mis­
kolci nagykereskedőnek a Dunából 
néhány nap élőit kifogott holtteste.

A holttestet a vizsgálóbíró köz- 
benjöttővel ma reggel kilenc órakor 
boncolták fel.

A boncolás szenzációs adatokat 
hozott felszínre.

A tüdőben, a gyomorban és a dob­
üregben nem találtak vizet, amiből 
kétségtelenül következik, hogy Kar­
dos Béla már holtan került a Duna 
vizébe.

A boncolás a gyomorban meg- 
emősztetlenül találta annak a son­
kának maradványait, amelyet Kardos 
az eltűnés napján délután vásárolt 
uzsonnára. Ebből tehát megállapít­
ható, hogy

Kardos néhány órával eltűnése 
után már halott volt,

mert a halál bekövetkezett, mielőtt a

Véres családi dráma Budapesten
Egy apa megakarta ölni fiát,

Budapestről jelentik : Pestemébe- | 
ten a Határ-utca 13. számú házban . 
füszerüztete van Wallar Istvánnak, i 
aki amellett a foglalkozása mellett , 
zenetanitással is foglalkozik. Velük ' 
együtt lakik 65 éves atyjuk, Wallar 
Iván is. Az öregek és a fiatalok 
között egy régebbi örökösödési per­
ből kifolyólag napirenden voltak a 
hangos szóváltások és veszekedősek.

A 30 éves Wallar István ma reg • 
gél kiment az üzletébe, amikor az 
üzlet mögötti lakásából kijött atyja. 
Beszéd közben megint szóba került 
a hagyatéki ügy és ezen az atya 
és fia megint összeszólalkoztak. Az 
öreg heves indulatában

a pulton fekvő sajtvágó kést 
felkapta és többször fia tes­

tébe szarta.
A fiatal Wallar István pilanat 

alatt vérbtborull és kétségbeesetten 
segélyért kiáltott.

A segély kiáltásra elöiohant a 
lakásból Wallar István 22 éves fe 
lesőge, akit, mikor az öreg meglátta, 
nekirohant és őt is több szúrással 
megsebesítette. Áz összeszurkált fia­
tal Wallar és felesége véresen 
támolyogtak ki az udvarra és a 
házbelieket hivták segítségül. A 
házban lakók közül többen kirohan- 

és felles erővel Schals fejére 
ütött.

Az ütés azonban nem sikerült, 
kettő vágta a kereskedő kalapját, 
a fejőn azonban csak kissebb sérü­
lést okozott.

Ácsot a meghiúsult rablógyilkos­
sági kísérlet után őrizetbe vették. 
A nyíregyházi kir. törvényszék gyil­
kosság kísérlete miatt hőt évi fegy- 
házra Ítélte. — Fellebbezés folytán 
most került az ügy a debreceni kir. 
ítélőtábla Oáh Miklós elnöklete 
allatt működő büntető fellebbviteli 
tanács elé. Az Ítélőtábla

a törvényszék által kiszabott 
büntetését helyben hagyta.

Ács már fiatalabb korában is elkö­
vetett egy hasonló gyilkossági kí­
sérletet, de akkor is megzavarták 
és igy terve meghiusu't.

gyomor megemészthette az elfogyasz­
tott uzsonnát. Egyéb lényeges ered­
ményt a boncolás nem produkált. A 
hatóságok most a belsőrészekből, a 
gyomortartalomból és a vérből, va­
lamint a Kardos Bélán talált egyes 
ruhadarabokból vegyi vizsgálat vé­
gett felküldtek az Országos Vegy­
vizsgáló A'lomásra. A halál közvet­
len okát ugyanis a boncolás nem 
állapíthatta meg s legfeljebb a vegy- 
vizsgálat derítheti ki annak a most 
már egyedül maradt feltevésnek 
helytállóságát, hogy

mérgezés történt-e.
Ez esetben is nyitva marad még az 
a kérdés, hogy a megmérgezett vagy 
esetleg öngyilkossá vált Kardos Bála 
holtteste hogyan került a Dunába. 
Ezt már csak a további rendőri nyo­
mozás derítheti ki.

A boncoló orvosok holnap délelőttre 
készítik el szakvéleményüket.

menyét, azután öngyilkos lett 
tak, de az öraget sehol sem látták, 
eltűnt, A mentőket hivták, akik a 
két súlyosan sebesültet bekötözték. 
A mentők a fiatal házaspárt, akik­
nek sérülése súlyos, de az első 
megállapítás szerint nem életveszé­
lyes, a segítség nyújtás után ágyba- 
fektették.

Ekkor tűnt fel, hogy a szobán 
keresztül vőrnyom vonul végig egy 
kisebb kamara felé, amely mellett 
az öreg Wallar szobája volt. Be­
nyitottak a szobába és ott az ágyon 
fekve

holtan találták an öreget.
Teste tele volt szurkálással és erő­
sen szorította kezében a kést, 
amellyel fiát ős menyét összeszur­
kálta. Az öreg ember 5-6 szúrás­
sal végzett magával. Az egyik kés- 
szurás a szivét érte ős ez okozhatta 
pillanat alatt történt halálát. A 
pesterzsébeti rendőrkapitányságról a 
rendőri bizottság kivonult a hely­
színre és értesítette a budapesti 
rendőrfőkapitáuyságot is, ahonnan 
délőlőtt 10 órakor rendőri bizottság 
ment ki Pesterzsébetre a Határ-utca 
13. sz. házba.

Az öreg Wallar holttestét a dől- ’ 
előtt folyamán beszállították a buda­
pesti törvényszék orvostani inté­
zetébe. '
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A Meteorológiai Intézet lelentése
Hazánkban az idő általánosan behoruH 

és nyugatról eső indult meg. Tezna'n . 
északi részeken voltak kisebb esők P

Időprognózis: Egyelőre esős idő vs, 
ható később megélénkülő szelekkel vilin' 
zékony hűvösebb idő. v41t0'

Közművelődési könyvtár nyitva délnisii 10- 1-ig, délután 4-7-ig; * 06161811
Városi muzeum: 9—12 ig, ?-4 j„
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgii.int 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai 
Arany János. a’

— Meghalt Pály Ede, a híres költA 
pap- Szalmáéról jelentik: Páiy Ede 
nyugalmazott esperes a Szent István 
Akadémia tagja a „Nagyasszonyunk 
hazánk reménye“ kezdetű egyházi 
ének és más egyházi ének szövegé­
nek jeles szerzője április 5 én a 
megszállás alatt levő Felsőbányán 76 
éves korában elhunyt.

— Presbiteri ülés. A debreceni 
református egyház presbitériuma 
április 18 án, szombaton délután 3 
órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Az ülés tárgysorozatán 
több fontos és érdekes ügy szerepel.

— Debrecen rossz klímája nem 
alkalmas gyermeknyaraltatasra. Bu­
dapest székesfőváros tanácsa átiratot 
küldött Debrecen város tanácsához 
Zilahi Kiss Jenő alpolgármester alá­
írásával, amely átiratban a fővárosi 
gyermekeknek Debrecenben való nya- 
vallatása érdekében kérdezősködik a 
főváros tanácsa. Debrecen város ta­
nácsa válaszában kijelentette, hogy 
egy budapesti gyermeket sem tud 
elhelyezni, mert a debreceni gyer­
mekek is rászorulnak a nyár alta­
tásra. Rámutat ezenkivül a tanács 
arra, hogy a debreceni kiima igen 
rossz és ezért nem is tanácsos Deb­
recenben gyermeket nyaraltatni.

— Apollókén Dante Pokla.
— A husárnsitás idejének szabá­

lyozása. Budapestről jelentik: A bus- 
neműek munkaszüneti napokon való 
árusításának újabb szabályozása vált 
szükségessé a vidéken és ez okból 
a kereskedelemügyi miniszter, a 
belügyminiszter ős a földmivelésügyi 
miniszterrel egyetértőén elrendelte, 
hogy az ország egész területén, Buda­
pest kivételével, a husnemüek április 
16-tól október 15-ig vasárnapokon, 
Szent István napjón reggel 6 tói 
délelőtt 10 óráig árusíthatok és az 
árusításnál az alkalmazottak is fog­
lalkoztathatók. Az év másik szaká­
ban vasárnapokon a husnemüek áru­
sítása az egész napon át tilos, csak 
halat, valamint élő és megölt ba­
romfit szabad vasárnapokon reggel 
7 órától délelőtt 10 óráig árusítani.

— Megmérgezte magát egy nor- 
finista. Budapestről jelentik: Csü­
törtökön délben a Murányi utca bl. 
szám alatti lakásán halva ta'álí8E 
Rechnitz Gjula 52 éves ügynököt. 
Miután halála körülményei gyanúsai 
voltak, rendőri bizottság szállt ki a 
helyszínre, ahol megállapította, hogy 
Rechnitz Gyula öngyilkosságot kö­
vetett el — morfiummal megmer 
gezte magát. Ismerősei e8^etl,an^’ 
zóan azt vallották, hogy Rechn 
szenvedélyes morfinista fvolt.

— Apollóban Danié Pokla.
- A Kalapüzem értesíti vevökö 

rőt, hogy a tavaszi szalmakalap uj 
donságok megérkeztek ős az a 
kitásokat megkezdtük. Piac ut 

SZ-‘ Fényképészeti cikkek, legWj 
sebb lemezek Springer 
fotóüzletében, lemezek darabolni 
is, fényképészeknek gyén ara
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A koloxsváni iparos dalárda 
. áZarénbe lő«- A kolossvári iparos 
Ä ’ közeljövőben rendezendő 
^Anesti áruminta vásárról visaea- 
•Ä g ,át0R8tQÍ Debre 
1 t A« ezért kérte a tanácsot, hogy 
^ Indáit amennyiben lehetséges, 
* tartóakodásuk alatt szállásoltassa 

hnív a szállodai költséget meg- 
e'<- uh »«Ak A városi tanács a £cehni dalárdák vezetőségét kérte 
!J ennek az elintézésére.

__ Bács Jancsi Németországban 
<AÍ musslkálni. Debrecen ismét sze­
gényebb lesz egy kiváló ciginypn- 
rnással. Rácz Jancsi, a kitűnő és 
néoszerü cigányprímás bandájával 
együtt a jövő hét elején elmegy 
Debrecenből és Németországba tá­
vozik ahol Brden-Ehmsben, egy 
nagy’ világfürdőn fog muzsikálni. 
Kicz Jancsi esténkint a Hungáriában 
muzsikált. Legutóbb a Csokonai 
színházban a Marica grónö előadá­
sain ő játszott a zenekarával nagy 
sikerrel és tisztelőitől kőt babér­
koszorút, a 25. jubiláns előadáson 
pedig ezüstkoszorut kapott. A nehéz 
megélhetési viszonyok késztetik arra, 
hogy megváljon Debrecentől. Rácz 
Janci ezúton is búcsúzik ismerő* 
seitől.- Pályásat az erdélyi magyarság 
történetének megírására. Koiozsvár- 
ról jelentik: A Lúgoson megjelenő 
,Magyar Kisebbség“ cimü folyóirat 
Bánffy Ferenc gróf áldozatkészsé­
géből pályázatot hirdet az erdélyi 
magyarság történetének megirására, 
a beköltözéstől 1918 novemberéig, 
úgy, hogy a mü fordításban az ér­
deklődő külföldet is felvilágosíthassa. 
A műben világosan ki kell tűnni, 
mit hozott a magyarság magával 
Erdélybe, milyen jelentősége van 
Erdély kultúrájának fejlesztésében 
és milyen hatást gyakorolt a többi 
erdélyi nemzetiségre. A pályamű 
dija 25 ezer lei.
- Eftadás a francia főúri és 

királyi kastélyokról. A Magyar Mér­
nök és Építész Egylet debreceni osz­
tályának meghívására Györgyi Dénes 
műépítész, a Déri-muzeum ismert 
tervezője a francia főúri, főleg pedig 
királyi kastélyokról hirdetett egy 
órás előadását gyűjteményéből vá­
logatott vetített képek kiséretében 
április 18-án, szombaton délután 7 
órai kezdettel fogja megtartani a 
vármegyeház dísztermében. Az igen 
érdekesnek ígérkező ős sokakat ér­
deklő témáról tartandó előadásra 
mindenkit szívesen lát a Magyar 
Mérnök ős Építész Egylet. Belépő­
díj személyenként 5000 korona.

~ Elitéit padlásbetörő. A debre­
ceni kir. törvényszék Lakatos Gábor 
elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa csütörtökön vonta felelős­
ségre Szekeres László 22 éves túró ■ 
gyári alkalmazottat, aki vadházas- 
társával, Szatmári Bőlánőval együtt 
Barkó Antal Meszena-utcai keres­
kedő lakásának padlásáról ellopott 
többmillió korona értékű fehérneműt, 
amely nagy mosás után szárításra 
volt kiteregetve a padlásra. A bíró­
ság Szekerest, aki nyomorával ős a 
nehéz megélhetési viszonyokkal vé 
dekezett, 8 hónapi börtönre, Szat­
márinál 1 hónapi fogházra ítélte. Az 
ítélet jogerős.

~• Ai őstermelői Igazolványok ki­
cserélése. A városi tanács felhívja 
az őstermeléssel foglalkozó érdekelt 
közönséget, hogy a forgalmi adó- 
mentességet biztositó őstermelés! bi- 
ronyitványok kicserélését az i ső 
•okú közigazgatási hatóság (Kos­
suth utca 20. földszint) megkezdte s 
•lóknak kicserélését a hatóság a 
hivatalos órák alatt, d. e. 8—1 óráig 
eszközli.

— Földgázt találtak Baján. Bajá­
ról Jelentik' Tegnap délután a vas- 
kuti Biró-féle gőzmalom telepén 
kutfurrás közben 25 métermélység- 
böl a 80 mm. átmérőjű c tövön ke­
resztül nagy robbajjal gáz tört elő. 
A kiömlő földgázt meggyujtották és 
mintegy 60 cm-es lángcsóvával ég. 
A kutfurrási munkálatokat egyelőre 
abbanhagyták. Ha a gázömlés ál­
landósul, ipari célokra használ­
ják fel.

— KagÜsás körten sértegette a 
csendőrséget. Galdstein Sándor nagy- 
kereki lakos a múlt évben az egyik 
nagykereki vendéglőben kuglizott, 
de mikor Weinberger Piroska az 
árát kérte tőle, nem akart fizetni. 
A vendéglőmé erre avval fenyegette 
meg Goldsteint, hogy csendőröket 
hivat és kivezetett!, aki erre sértő 
szavakkal illette a csendőrséget. — 
A biróság a hangoskodó zsidót be- 
csületsértés miatt 10 napi fogházra 
és félmillió korona pénzbüntetésre 
ítélte.

— Strangs Richard — Weimar 
díszpolgára. Weimar város tanácsa 
S.rausz Richardot, a világhírű kom­
ponistát, aki hosszú ideig élt a vá­
rosban, díszpolgárrá választotta. A 
legközelebb megtartandó kulturhét 
folyamán Strausz Richard maga 
fogja eldirigálni a „Rosenkavalier“ 
előadását.

— Ötezer vagon tisstassesst Ittak 
meg egy év alatt Oláhországbao. Bu­
karestből Jelentik: A pénzügyminisz­
ter ismertette a sajtó képviselőivel 
az uj szesztörvényt, melynek célja 
az, hogy leküzdje a háború után 
növekedett alkoholfogyasztást. Az 
országban 49.200 kocsma van. Ezek­
ben a fogyasztás az 1920—21, évek­
ben 1913 vagon 100 fokos szesz 
volt, mig 1924-ben csaknem 5000 
vagonra növekedett a fogyasztás. A 
törvény célja az, hogy, a kocsmai 
fogyasztásra 25 fokosnál erősebb 
szesz ne kerüljön. A cujka név alatt 
ismeretes könnyű pálinkát védelmébe 
veszi a törvény, mert az országban 
közvetlenül és közvetve 800 ezer 
ember foglalkozik előállitásával és 
ezek kereseti forrását lehetetlen 
megszüntetni. A kocsmák számát 
apasztani fogják, úgy, hogy minden 
1000 lakosra legfeljebb egy kocsma­
engedély adható.

— Poslaügynökség a Márton Kaj­
mán-telepen. A Márton Kálmán-tele- 
pen április 16 án uj postaügynökség 
létesült. A postaügynökség leszámo­
lás, ellenőrzés és felügyelet tekin­
tetében a Debrecen 2. sz. m. kir. 
postahivatalhoz tartozik és össze­
köttetését ezen hivatallal és a Deb­
recen—Nyirábrány között közlekedő 
kalauzpostával Debrecen—Ujföld 4. 
sz. őrházboz naponként egyszer 
fenntartott gyalogküldöncjárat utján 
nyeri.

— Apollóban Dante Pokla.
— A Magyarság című napilap, mely dr 

Milotay István szerkesztésében jelenik 
meg, a keresztény nemzeti irányzat intran- 
zigens képviselője. Elsőrendű írógárdája, 
vidéki és külföldi tudósítói a lapot nem­
csak elevenné teszik, de jól értesültségé- 
vei mindenkit tud tájékozatni minden köz­
érdekű eseményről. Előfizetőinek szám- 
tálán kedvezményt nyújt s mindenkinek 
útbaigazítást, tanácsot ad f,szerkesztői 
üzeneteiben*. A lap kiadóhivatala: Buda­
pest, VII. Miksa-utca 8. szán, ingyen 
küld mutatványszámokat.

— Öngyilkosság Hajdnbösaörmény
bOB. Mint hajdúböszörményi tudósitónk 
jelenti: Ifj. Szál^ay Andrásáé április 
15-én délután öngyilkossági szándék­
ból felakasztotta magát. Mire levágták 
már halott volt. Tettét valószinüleg 
súlyos betegsége miatt követte el.

— Cigarettázik ön? Sodorjon 
Janina-papirt I

színház
MQsor:

Pénteken ; A gyémántköszörüs. Vígjáték.
D) bérlet

Szombaton: Nótás kapitány. Operette. 
Csolnakossy Oyu'a 25 éves jubileuma. 
Bétletszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Krizan­
tém. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: A kék posta­
kocsi. Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Sseretni... Vígjáték. A buda­
pesti Renaissance-színház együttesének 
vendégjátéka. Bérletszünet.

Kedden : Asszonyáldozat. Színmű. A bu - 
dapesti Renaissance-szinház együttesének 
vendégjátéka. . Bérletszünet.

A gyémántköszörüs
(Vígjáték 3 felvonásban. Írták Armand és 
Gerbiden. Fordította Heltai Jenő Bemu­
tatta a Csokonai-szinház április 16 án)

A csütörtökön bemutatott francia 
vígjáték érdekes tanulsággal gazdagí­
totta vörösszinlapos kedélyviláguukat. 
Rájöttünk ugyanis arra az éles kü­
lönbségre, mely a német verismus 
színpadi termékeit, az úgynevezett 
modern középfaju drámát a közip- 
fajtalan francia bohózattól elvá­
lasztja. Az egyikben először vetkőz­
nek és csak azután öltöznek, a 
másikban pedig csak azért öltöznek 
fel, hogy levetkőzhessenek. A drám«i 
cső nó emitt az ing szalagra, amott 
a piyama-nadrágra van rábobozva. 
A Csokai-szinház erre a különbségre 
mutatott rá, miután a Tüzek után a 
Gyémánt köszörűst is szinrehozta. És 
ezért hálásak is lehetünk, hiszen egy 
rapszodikus testű, akarjuk mondani: 
lelkű, német utcaleány után mi hatna 
más üdítőbben, mint egy párisi 
szakmabeli? Ez ma az irodalom és 
ilyenre vágyik a mai közönség.

A Gyémántköszörüs ettől eltekintve 
németes szentimentalizmust is kever 
a felületes francia levegőbe, amihez 
kitünően pászol a fordító zamatos 
pásti jász-humora. A külvárosi kokott 
fokozatos emelkedésének meséje 
eléggé ötletes és azok a jelenetek, 
melyekben a kurtizán konvencio­
nális szokásokat tanul iliem-maste- 
rétől, határozottan szellemes is. A 
milieu-festés azonban nem egyszer 
esetlenné válik, a cselekmény pedig 
igen sokszor unalomba, vagy Ízlés­
telenségbe fullad.

A darab debreceni sikere Rolkó 
József nagyszerű alakításának kö­
szönhető, melynek minden megmoz- 

I dulása tökéletes színekkel karakté- 
j rizált. Csapó Mária nem az a gyi- 
: mánt, akit be lehetne foglalni a 

modern bohózatok hamis keretébe.
I a gyémántköszörü nem igen fogott 

az egyéniségén, mely komolyabb 
értékek felé törekszik. Torma Guszti 
elsőrendű alakításán kívül még Rajz 
Ferenc és Hortobágyi sikerült figu­
ráit emelhetjük ki a jó együttesből.

(In.)

Csolnakossy Gyula 
jubileuma

A Csokonai-szinház kiváló mű­
vésze, Csolnakossy Gyula április 
18-án ünnepli színpadi működésének 
negyedszázados jubileumát. A jelleg­
zetesen magyar színészet önmagát 
ünnepli ezen a jubileumon, mert 
Csolnakossy Gyula azok közé a ke­
vesek közé tartozik, akik mentesí­
teni tudták egyéniségüket a modern 
irányok káros befolyásaitól és min­
den izükben magyarok maradtak. 
Csolnakossy Gyula művészi pálya­
futása szorosan összekapcsolódik 
Debrecen színházának történetével 
és ma is ö a Csokonai-szinház egyet­
len tagja, aki a nőpsainmü-játék 
tradícióit és kiveszőben levő magya­
ros stílusát őrzi. Április 18 iki jubi­
leuma, melyen saját fellépővel a

Nótás kapitány kerül színre, ennek 
a magyar színjátszásnak lesz igazi, 
meghitt ünnepe. A díszelőadás iránt 
városszerte oly nagy érdeklődés mu­
tatkozik, hogy a jegyeket tanácsos 
minél előbb kiváltani.
Simánk «■ BMcséidafeluk kSxlimksye 

OMkoui-utakía
Békebeli vidám hangulatot terem­

tett tegnapi premiérején „A gyé­
mántköszörüs“. Kiválóan szellemes, 
francia vígjáték. A szerény kis 
Midinette carrierje a hónapos szo­
bától a legmagasabb polcig igazán 
kedves és kellemes estét szerez 
mindenkinek.

30 százalékkal olcsóbbodtak a 
sxinhas helyárai.

Jön! Jón! Díerlnl 111 Jón! Jón !
Feledhetetlen estét késiltenek ölő 

Szombatra Csolnakossy Gyulának 
barátai, tisztelői és kollégái 25 éves 
színészi jubileuma alkalmából.

A bakonyi betyárromantika kedves 
darabja „ A kék postakocsi“ operetta 
vasárnap este ker.il felújításra.

Apolio-mozs*
Dante Pokla egy lélek színválto­

zása 7 fejezetben. Modern társadalmi 
dráma keretében Dante müvének meg­
rázó hatása az emberi lélekre. E re­
mek filmet a főváros nagy mozgó- 
szinházaiban mindenkor zsúfolt házak 
előtt játszat.

Vigszinhü-moagl
Az eddig megjelent filmek leg­

nagyobbika a Tízparancsolat. A bib­
liai rész a filmtechnika és a rendező 
művészet diadala. Méretei nagyságuk • 
ban lenyűgözők és sehol semmi ter­
mészetellenes. Azután következik az 
igazi dráma, melyben beigazolást nyer, 
hogy a Tízparancsolat törvényei még 
mindig érvényben vannak.

Uránia-tsozgé
Szombaton és vasárnap Kísértet az 

erdőn._______________________

TESTEDZÉS
A KyKISE—DV8C mérkőzést Feny­

ves Miklós, a nyíregyházi NyTVE — 
BUSE mérkőzést Gerö Ferenc ve­
zeti.

Labdarugó versenyek Hajdnbösiörmény- 
ben. A Hajdúböszörményi Torna Egyesü­
let (HTE) április 19-én fog megmérkőzni 
a Hajdúböszörményi Gimnázium (HB9) 
válogatott csapatával. A Hajdúböszörményi 
Torna Egyesület ifjúsági csapata pedig az 
az ünnep első napján mérkőzött a Bal­
mazújvárosi Polgáriiskola válogatottjával 
(BUP) az eredmény 5 : 0 Hajdúböször­
mény javára. 

vígszínház
április 17—21-ig bezárólag szerdától - 
keddig a világ legnagyobb filmje

3 órás előd Ások I

TOMIIT
(Százat az emberiséghez)
Két rész, 14 felvonásban egy előadáson

Rendezte
C. B. de Mille

Az előadások kezdete hétköznapokon
6 és 9 órakor, ;vasárnap 3, 6 és 9. ó.

Tisztviselő utalványok pénteken és 
szombaton érvényesek.

Jegyelővétel naponta d, e. II —’/.1-ig. 

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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APRÓ HIRDETÉSEK

KeresletFESTÉKET Lakás

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Eladás

53

11

122

Heti looezEr vagy havi Voo ezer
135

20

Ajánlat

915

18

60
50

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

AZ

5263

104
16

15
77

505

48
161
158

995
83 

13) 
110.

178
169
178

12,
55

145
8

700.
180
272
75 180

49.

75
8.

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.

TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

12.
20.
31
39

ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

KÉPESÍTETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Bukók:
Angol-Magy. 32- 
Atlentice 20'5 
Bosny.agrár 60' 
Földhitel 160 
Hazai 
Hermes 
Hungária

SOÓS ANDRAS 
elsőrendű url szabó jutányos árban ké­
szít saját raktárán levő angol és hax*^ 
szövetekből legdivatosabb » jé mun­
kával ellátott mindenféle férfiruh ■ 
Werbőczy u 2 Keresk. és [parkaniar«

Magyar korona 0.00717
ZOrlchl zárlat

Newyort 518 75, London 2476—, Miláné 
2122—, Páris 2630—, Brüsszel 2610, Prága
1585—, Budapest 0.0071*lt, Belgrád 840, 
Bukarest 230—, Hollandia 206'75, Varsá 
100, Berlin 123—, Bécs 73, Szófia 
87T1/,.
Magyar Nemzeti Bank jelentőse 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71850—72480, angol (ont 3440CO- 

347000, hollandi forint 28513—28789, 
francia frank 3747—3771, svájci trank 
13835-13989, a eb korona 2123—2143, lei 
328- 330, Ura 2966-2984, dinár 1146- 
1168, osztrák korona 101.38—101 98 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 

volt. Az amerikai határidős piacok olcsóbb 
jegy zéseknek hatását a a búza 15, a rozs 
5C10 koronává! olcróbbodott Kivételt

49 
66

1 
398 
19J 
15 
36 
33.

HSzlavon. 
Llyod B. 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz. 
Kér. Hitel 
Leszámítoló 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp. jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz bank "21* 
Oszlr. Hitel 142, 
Keresk. 1003 
Wiener B ICO
Takarékpénztárak 

Belvárosi 30. 
Lipótvárosi 6. 
Egyes, fővár. 45 
Magy. Ált. 118 
Moktár 175 
Pesti hazai 2510 
Kőbányai 12.

BUtositék
1. Magy. 6600 
Fonciére 124 
M-franda — 
Jég - 
Pannonia — 
Pátria —

■almok
Back 
B-miakolci 193 
Concordia 40. 
Békéscsabai — 
Első Bpest 
Törökszntm. 31 
Gizella 71 
Hungária 125. 
Kiráiymalom 24 
Viktória 326

60 
800' 
24.
19 
4 
4.
7.

■Transzdan. 48 
I Bányák és téuiaov
Bauxittxöszt 465 
Beoosini 
Borsodi 
Lórin czi 
Csep.tégl* 
Cement 
Szászvárt 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
Á. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szé > 
Nagy bat. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 1063

lyomdák
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefanen m 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 100 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki 
Ganz-D 
Ganz vili. I 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

754
260

100
1425

69.
3145

65
3. 
66 
27
5 

164 
46 
57

3
4.

3.
6.

175
56

600 
. 15.

83 
2360 
1095

képezett a zab, amely 5000 koronával 
drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 502'/,-505, egvéb 500-5221/,, 77 
kilos tiszavidéki 507*/,—510, egyéb 505 — 
507*/„ 78 kilós tiszavidéki búza 512*/,— 
515, egyéb 510—5121/,, rozs 455—460, 
takarmány árpa 340—350, sör-árp» 
450-470, köles 250 -260, zab 405- 415, 
tengeri 245'/,—250, korpa 235— 2371/,.

Ferencvárosi sertésvásác
Felhajtás 2100. Arak: könnyű 13—16, 

közép 17*/,—18’/„ nehéz 18 fél—19 
Irányzat lanyha volt. _______________

PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na> 
gyón olcsón vásárolhat 'O' 

*W V* VS ■ featókOzlatőbanSTERN piac ú. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Gép és vas 44. IGyöri bőr 95 
“ IHangyaipar 21.

(Kábel 
Királyautó 
őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unioszinház — 
Szolnoki 2, 
Zagyvapálfal 4. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 493 
Horvát — 
Cukoripar 2110 
Mezögazd. 267 
Mezőhegy. 113 
Stummer 1683

Élelmiszer 
Cinner 
Fiumei 
Fruktua 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 9. 
Ált. Légsz. 490 
Izzó 
Just izzó 500 ■ 
Auer 
Plőbus 
Vasm. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr. — 
Olajipar 67 
Sör és szeszipar.

Magyar acél 145 
Belga fém 120 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 36 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 5 
Gyapjumosó 33. 
Szövőkötö 33. 
Goldberger 125. 
Győri textil 22 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra

9 
23. 
15. 

150 
14 

41.
5

4. 
40. 
33 
50 
42.
10

180.
68,
47

225 
400

5.

5. 
70 
14. 
90 
45

Hung.mütr. 109 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélék

34
3.

25.
24.
37.
30

45. Bárdi 10. Baróti 700
30. Boni 59. Részv.-sör 372
102 Brassói 33 Temesi sör 141
21 Corvin film 3 Fővárosi sör 30
3.- Dorogi 18. Gschwinet 201
26, Dunántúli 48 Győri szesz
77 Papíripar 24 Keglevich
19 Felten 990 Királysör 62

Polg. Sör ,600 
Krausz 46 
Pannonia s. 11 
Temesi s. 250 
Szálloda, gy.fílrdé 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar ;
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hi tel fa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Dia uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Erdőbirt.
Közlekedési váll.
Adria 
Atlantic^ 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasút 
Viefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröszt

08
7.

1000
4.

14
520

64
8
6
6
17.
10.

7

8.
400
750

462.
46
60'
40 

1815' 
, 1-2

9

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanel), női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mölyen leszállított árban árusít:
RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

ö
a
et
rt
er

ki
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iái-

könyvalakban a „Hajduföld“ nagysikerű dramatizált korképe a

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld 
könyvosztályában és az ÉME hivatalos 
helyiségében. (Uránia palota földszint)

öl lapban olva«»ák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért f i j 
Debrecen, Debreceni Független Ujség Egyetértés, Hajduföld vagy 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Cnalhy Ferenc Hl. (Plae-ncca 8), viv» n 
gedfis és Sándor B. T. (Piac ucca 34). vagy az AcxéI Henrik (Piac-uCCa 24V 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 t 
róna, minden további szó 800 korona. Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K

Egyszerit bútorozott szobát, esetleg bútor 
nélkül keres szentannai részen özvegy 
úri asszony. Cím a Hajduföld kiadóhi­

vatalában. 4079
Utcai bútorozott sziba azonnal kiadó. —

Szenlanna 25. 5204
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. — 

Hatvan u. 70. 5221
Egy szoba, konyha és folyosó kiadó. Cim 

a Hajduföldnél. 668
Azonnal beköltözhető utcai bucrozott szoba 

kiadó. Kut-utca 102 5250
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Ber­

csényi-utca 46. 5251
Azonnal átadom 1 szoba, konyha, mellék­

helyiségekből álló lakásomat, sertéstar­
tással. Oláh Károly-ulca 27. Értekezni a 
déli órákban lehet. 5253

Elcserélném szoba, konyhát magános asz- 
szonnyal, 1 kvártélyos megengedve. Cim 
a kiadóban. 5272

Szobás, konyhás lakás azonnal átadó Hat­
van-utca végén. Értekezhetni Holló ven­
déglőben, Simunffy-utca 59 Izsák úr­
ral. 5265

Udvarra nyílé kis szoba azonnal kiadó. 
Tégláskert, Balogh Mihály-u 8. 5254

Egy szoba, konyha elcserélendő hasonló­
val, Bercsényi utca 38. szám. Kovácsné, 

szülésznő. 5267
Bódém kétszobás bútorozott lakosztály ki­

adó, Hüvelyes 10. emelet. 5270
Bútorozott szoba, fürdőszoba használattal 

azonnal kiadó. Széchenyi utca 11, sz. 
földszint, 672

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

özv. tanárnő kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobáti 
konyhát részére átadna.

Egy liter kitűnő fajbor 14 ezer korona 
Révynél, Hatvan ucca végén 5058 

Hárványmozaik cementlapok, betonárok, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Bükégyámál Fürdő-ucca 2. szám. Tele­
fon 10 93

Tej elsői endü, naponta friss fejésü, téli­
nyári hordásra néhány liter még leköt­
hető. Engel, Werbőczi-utca 3. szám

5223
100 — 150 millió biztos fedezet mellett köl­

csön kiadó. Cim a Független Újság ki­
adóban. 5264

Kébány milliót kiadnék kézizálog ellené­
ben. Cim a kiadóban, 5259

.Első Debrec eni Csipkeüzem* selejtes ős 
maradék árui kaphatók Benyáts, Péter 
fia 11. Piros, Péteifia 32. 5252fia 11. Piros, Péteifia 32.

ló házi koszt heti 120 ezer. Arany János 
61. Paplanvarroda. ~~~~

Sestakert, Komlóssy-ut 20. számú szőlő 
kiadó. Városi árvaszék, közgyám. 5255 

Keltótojások, fajtiszta Plymuth tyúkok után, 
jutányosán kaphatók, Szappanos utca 22. 
szám. 6249

Hói és gyermekruhákat ízléseden és jutá­
nyosán készítek. Legújabb szabást ta­
nítok. Vidéki tanulónak lakást adok. — 
Trnkáné, Vígkedvű M.-u 25 5266

Gyakorlott pongyola és gyermekruha var- 
rónö. üzletbe ajánlkozik. Nyugati-utca 
24. Vargánó. ° 670

Uyökeres szőlövesszö, olasz rizling kap.
h AÓx^er-tb,y ,8zöl^elepen- 8 Csapókért 
mögö.t. Telefon 905, ggg

Házvezetőnőnek ajánlkozik háztartásban 
perfekt intelligens nő. Vidékre is el- 
megy. Cim a kiadóban 5274

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadovaTíalai nyomdájában

70~80, """Jóval jövedelmező üzlete 
társat keresek, közreműködés 
vántatik, vallás nem határoz S 
kiad ban ’ '-lm a

Kitűnő referenciákkal rendelkező 
könyvelő, gépíró ős levelező a??rfekt

£

Könyvelésben jártas pénztámoknö kJ? 
tetik azonnali belépésre. Aiánlatnk e8’ mélyesen adandók be FriedfidT  ̂
vérek, Hatvan u ca 87. X1;

——-— __ 5261

AZ István-nt .26. és 28. szám alatti 84flf 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó Széchényi-ut (kert) 21 257

Ondódon, Veréb-dfillőben, a 7. km-nái .> 
ld? hold föld. Értekezni Batthyá- 
nyi 17 Ügyvédi iroda. 214

Kitűnő ecetes és vizes ugorka úri háznál 
ekd >. N gyné, Meszena u. 26 518J

Gyűmolcspálinta. ó és uj bor hordónként 
eladó. Bor literenként is 14.000 koroná- 
ért. Szoboszlői-ut 11/a. 66c

Kirakat ajtóval, vasredőnyök belső kira­
kattal, szekrények üvegezve, festve 260' 
cm. széles, alig használt, lebontás miatt 
olcsón eladó. József kir. herceg utca 7 
szám. 5273

Tűzifa és terményüzlet nagyon forgalmas, 
helyen felszereléssel együtt — ,elköltö- 
zés miatt — jutányosán eladó. Értekez­
hetni Székely-utca 9. 5271

Eladó Sestakert, Porc_n;lay-ut 50. számú 
szőlő. Értekezni Homok-u. 53. 5268

Eladó szováti cserép, víztartály, vasgeren­
dák, Batthyány-ulca 5. 5269

Köntöskert, Szabolcsi-utca 26. sz kert sür­
gősen eladó vany kiadó. Értekezhetni 
Simonffy.ntca 1. II. em. Ugyanott slip- 
perfa eladó.l 5262

KitOnő Kónya-telepi tisztán kezelt fajboraim 
kicsiben és nagyban eladók. Árpád-tér, 
Sámson-utca 12. 5257

Tűzifa és terményüzlet, nagyon forgalmas 
helyen, felszereléssel együtt jutányosán 
eladó. Értekezni Székely-utca 9 5258

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET

Cím a kiadóban

malii a MaooarHenizell Mm- h UiiiliOMJ!


